

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint háromszor, kedden, csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám 2500 K.
Szerkesztőegység: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolvasó szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Helyettes szerkesztő: Bartoss Károly.
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

Várjuk a Mikulást.

Valamikor régen, — amikor még hittük, hogy a *nagyok* boldogok, mert tudják, hogy az „a”-ra meg a „b”-re „c” következik és hittük, hogy a 2×2 mindig 4, — boldogan vártuk a decembert, a gyermeki örömeik hónapját.

A pompás havon, nagyszerű csuszkán kívül egymást érték az ajándékok; ilyenkor hónap elején az ablakba készített cipőkbe rakta ajándékait a drága jó Miklós püspök, és néhány héttel utóbb — születése napján — a kis Jézuska küldte el a neki szolgáló angyalokkal a karácsonyfát, melyen apró gyertyácskák lobogtak, csillogó aranydiók függöttek, ezüstös hó villogott és sokszínű papírlánc pompázott. És mi minden volt a fa alatt! Csak a Jézuska találhatta el annyira pontosan, hogy mit kívántunk, titkon, szinte nem is remélve, hogy apánk-anyánk ilyen okosan és pontosan tolmácsolja sóváros, imádságos kívánságunkat a kis Jézuskanak, aki ilyenkor tudvalevően nagy seregszemlét tart a gyerekek fölött és a jóknak meghozza, amit kérnek.

A verőfényes, öröms napok gyorsan teltek; az illúziók szertefoszlottak; már tudtuk, hogy a havas-szakú Miklós püspök és vakító szárnyu angyalok csak a szülői szeretet szimbólumai. És elérkezett az ideje annak is, hogy a szerető kezek fáradtan lesiklottak fejünkről és mi — akkor még — boldog büszkeséggel vágtunk neki az önálló, a magunk lábán való életnek. Már fajón tapasztaltuk, hogy új a-b-c-t kell tanulnunk és hogy a 2×2 nem mindig 4. A gyermekek szin pompás legendái egyre halványuló emlékeké fakulnak, de ilyenkor, — amikor a kicsik Mikulást, Angyalt-váró napjai köszöntenek ránk — egy-két könnyű tólul a szemünkbe: megsiratjuk a magunk elmúlt Mikulás-napjait és a gyerekek elkövetkezendő mikulásait. Hiszen ők is tapasztalni fogják, hogy egy szép napon — akárcsak tőlünk — elmarad az aranyos szívű, zuzmarás szakállu Mikulás és helyette évről-évre csak a torzonborz, kegyetlen Krampusz fog ellátogatni hozzájuk is, — akárcsak évek óta hozzánk.

Mert mi, akik ezekben a keserves esztendőekben egyengetjük utódaink előtt az utat, 1914. óta nem láttuk a derék püspököt, bizonyára nagyot vétettünk ellene, mert maga helyett csak a nagy puttonyu Krampuszt küldi hozzánk. És sorba kerülnek bele a feneketlen puttonyba, melyen kívül talán ott all sorvasztó lángbetűkkel a felírás: *nyomor*.

A kicsik — szegénykék — ma

este kirakják jó-rossz cipőcskéiket az ablakba és mi igyekszünk megóvni lelkükben a szépséges legendát a drága Mikulásról, aki cukrot és játékot rak a cipőcskébe, míg mi egyre halványuló, csüggedő reménnyel lessük, várjuk, hogy a kegyetlen Krampusz helyett

újra a Mikulás látogasson el hozzánk, szegény gyarlókhöz, akiknek elég rézsűnk volt már a büntető virgácsban és akiktől már ugysem vihet el semmit, semmit a csunya, rossz Krampusz . . .

Várjuk a Mikulást . . . (b. k.)

Csongrád 8, Szentes 5, Endrőd 4 országos vásár engedélyezését kérte.

Az országos vásároktól a kereskedelmi forgalom fellendülését várják, a kereskedelmi és iparkamara pedig tiltakozik a vásárok szaporítása ellen. — A városok és a fogyasztók keveslik, a kereskedők sokalják a vásárokat.

A nyomasztó gazdasági viszonyok mellett a kiterjedt, tanyákkal körülvett városok, nagyközségek életébe csak az országos vásárok visznek kis életet; ilyenkor szokott bevándorolni a kereskedelmi és ipari gócpontokhoz a falvak, tanyák népe, hogy néhány hónapra beszerezze szükségletét.

Mint hogy az ilyen központok fejlődésének előfeltétele az, hogy a forgalom minél élénkebb legyen, — egész sereg iparág váltással válságos helyzetbe kerül a stagnálás miatt — az egyes városok, vásártartó községek arra törekcsenek, hogy az országos vásárok számát fokozzák. Így többek között Csongrád nemrégiben azzal a kérelemmel fordult a minisztériumhoz, hogy az eddigi négy vásár helyett 1926-ban 8 vásárt tarttasson.

A kérelem még el sem intéződött, a szegedi kereskedelmi és iparkamara máris jónak látta tiltakozni a vásárok „oktalan szaporítása ellen.”

Az országos vásárok számának szaporításáról Tóth István dr. polgármester a következőket mondotta munkatársunknak:

— Az országos vásárok tartásának az a célja egyrészt, hogy a városba seregülő környékbeli révén a város forgalma fellendüljön és a helybeli kereskedelem és ipar — amelynek forgalma minimális — fokozott lehetőséget nyerjen cikkei forgalomba hozatalára. A város határozatához a vármegye is hozzájárult és így valószínűleg 1926-ban 8. de legkevesebb 6 vá-

sárt fog Csongrád tartani. Az országos vásárok tartásának másik célja, hogy a fogyasztók, akik a mai viszonyok között csak nagy ritkán látogathatnak el Budapestre, évenként minél gyakrabban, minél nagyobb választékből szerezhecssek be szükségleteiket.

— A Kamara tiltakozásának az az érve, mellyel meg akarja nyerni a maga álláspontjának a helybeli kereskedőket, — hogy t. i. a vásárosok beözönlése következtében a helybeli kereskedők érdekei szenvednek — nem állja meg a helyét már azért sem, mert az ismerettség, helyi raktárral bíró kereskedők nem tekintetik versenytársaiknak a vásározó kereskedőket, akik más természeti és minőségű árukat igyekeznek forgalomba hozni, mint a helyi kereskedők.

Felkerestük Lakos Emilt a csongrádi Kereskedők Egyesületének elnökét is, aki a következőket mondotta.

— Kétségtelen, hogy az országos vásárok megtartásához a városnak nagy érdekei fűződnek, a helybeli kereskedők nagy részére azonban inkább hátrányosak ezek a vásárok, mert a közönség már egy héttel a vásár előtt beszűnteti vásárlásait, melyeket a vásárra hagy, s ekkor nem a helybeli kereskedőktől szerzi be szükségleteit, nem tudva különbséget tenni a külsőleg egyforma, de árban, értékben és minőségben nagyon is különböző áruk között.

„Vizsgáltasd meg magad születésed napján“.

Mozgalom az időszakos orvosi vizsgálatok általános bevezetésére. — Az ötlet nálunk is egyre népszerűbb.

Az amerikai közegészségügyi hatóságok, melyek a betegségek megelőzését tekintik főfeladatuknak, 1923 óta széleskörű propagandát folytatnak annak a körülbelül fél százados mozgalomnak a népszerűsítése érdekében, mely „Have a health examination on your birthday“ (vizsgáltasd meg magad a születésed napján) jelszava alatt az egészséges lakosság időszakonként való orvosi megvizsgálását tűzte ki céljául. Ez a gondolat ma már annyira begyökeresedett az egészségügyi kérdések iránt amugy is fogé-

kony amerikai nép köztudatába, hogy az összes társadalmi egyesületek, kaszinók, jótékony egyesületek magukévé tették a javaslatot, hogy az ország minden lakosa születésnapján ajándékképpen orvosi vizsgálatnak vesse alá magát! Ezáltal az időszakos vizsgálat által napfényre kerülnek a látszólag egészséges ember esetleges betegségei vagy higiéniai szempontból kifogásolható étel szokásai és a korai megállapítás alapján még sikeresen kezelhetők, illetőleg korrigálhatók lesznek. Ez a mozgalom álta-

Aranyneműek! Órák, láncok, fülbevalók, gyűrűk, jeggyűrűk legnagyobb választékban, leszállított olcsó áron kaphatók Kammerer Dezső órás és ékszerésznél, templom mellett.

◆◆◆◆ Megbízható egyének 4 havi részletfizetésre is vásárolhatnak. ◆◆◆◆

lános közegészségügyi és szociális szempontból kétségkívül igen nagy jelentőségű, hiszen amerikai megbetegedési statisztikai felvételek szerint az egészséges lakoságnak körülbelül 60% a szenved kisebb-nagyobb korrigálható betegségben a nélkül, hogy arról közvetlen tudomása volna.

Az egészséges lakosság időnkint való orvosi megvizsgálásának előnye annyira nyilvánvalóak ugye egyéni, mint közegészségügyi és nemzetgazdasági szempontból, hogy az alig szorul magyarázatra. Egyéni haszna beláthatatlan, mert szervi megbetegedések, pl. szivbaj korai felfedezése esetén a rosszabbodás megelőzésére, megfelelő életmód bevezetése által, kedvező alkalom nyílik.

Ujabbán már nem a nagy járványok hanem a rák, a vese-betegségek, a szivbajok, a csuzos betegség, az érlemezsedés azok a főbb betegségi csoportok, melyek a halálokok listájában leggyakrabban és legnagyobb számban szerepelnek. Ezeknek a betegségeknek a leküzdésében a siker kulcsa a korai diagnózisban van. Ha sikerül ezeknek az idő-előtti elöregedést illetve munkaképesség csökkenést és korai elhalálozást okozó betegségeknek a kifejlődését megakadályozni, vagy azok rosszabbodását megakadályozni, az átlagos élettartam, a munkaképes átlagéletkor magától értetődőleg még jobban meg fog hosszabbodni.

Az amerikai Framminghamban (Massachusetts állam) D. B. Armstrong dr. városi ügyvédő tiszti orvos 4473 polgárt vizsgált meg 1917-ben szakorvosok közreműködésével. Ezek közül 3456-ot, azaz 77 százalékot betegnek talált. Az ipari alkalmazásban lévő férfiak és nők 71 százalékának volt valamelyes betegsége. A talált betegségek 67 százaléka megelőzhető volt, 22 százaléka csak részben volt megelőzhető. A lakosság 14 százaléka pedig nem megelőzhető betegségben szenvedett. A lakosság 67 százaléka tehát lappangó betegsége idejekorán történt felismerése révén elkerülte a korai megöregedést, fájdalmas betegeskedést és idő előtti halált.

Az amerikai átlagos életkor ma 58 év,

míg 50 évvel ezelőtt 13 évvel kevesebb volt. A mozgalomnak tehát átlag mindenki 13 esztendő köszönhet. Optimista amerikai statisztikusok azt mondják, hogy ha ez a szokás teljesen átmege a lakosság köztudatába, az átlagos életkor újabb 50 év alatt 25 évvel fog megnőni. Annyi bizonyos, hogy Amerikában az iskolából kikerülő fiatal generáció már ma is mint tradicionális nemzeti mottó tekintti: „Have a health examination on your birthday. Vizsgáltasd meg magad születésnapodon.”

A legutóbbi ötven esztendő alatt Amerikában ilyen nagyszériű eredményt sikerült elérni és 13 évvel sikerült meghosszabbítani az emberek átlagos életkorát. Nagyon fontos lenne, hogy ez a mozgalom a magyar nép legszélesebb rétegeiben is meghonosodjon és a nagyarányú csecsemőhalandóság folytán csak kb. 30 évre tehető átlagos életkor Magyarországon is legalább 50 évre emelkedjen. Értésülésünk szerint különben illetékes helyen a mozgalmat komoly támogatásban kívánják részesíteni és a népjóléti miniszterium már tárgyalásokat is kezdett egyes gyógyintézetekkel a lakosság ingyenesen való orvosi megvizsgálása érdekében.

Időszerű kérdések.

Botrányos javaslat. A Nyukosz, a Nyosz és valamikor a Kansz és Fansz nyugdíjcsoporthaj — amely egyesületek tudvalévőleg nyugdíjasokat tömörítenek magukban — a minap a régi képviselőházban országos nagygyűlést tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el s ebben követelik, hogy mindazokban az illetmény-kezdvevényekben, amelyekben 1925 július 1-től kezdve részesülnek az aktív szolgálatot teljesítő tisztviselők, részesüljenek a nyugdíjasok is.

A gyűlésen felállott egy Ujfalussy István nevű ny. tábornok és patgottó katonás hangon azt javasolta, hogy az összes nyugdíjas szervezetek csatlakozzanak a szociáldemokrata párthoz. Meglepődve tekintettek egymásra a jelenlévők, mert ezt a javaslatot nem várta senki s különösen nem egy tábor-

nok részéről, aki a rend, fegyelem és a nemzet iránti hűség jegyében nevelkedett s akinek legjobban kellene tudnia, hogy az a forradalmi szellem, amelyet felszólalásában képviselt, nem méltó aranygallerijához és tiszti kardbajtjához. A nyugdíjasok kérdése valóban nyílt problémája az országnak és helyesebb lett volna, ha Ujfalussy István ny. tábornok ur ahelyett, hogy a forradalmi, internacionális felfogású parthoz való csatlakozást javasolta volna, inkább kidolgozott tervezetet olvasott volna fel, amellyel megoldható volna ez a roppant nehéz kérdés. Már hetekkel ezelőtt megindult az agitáció a nyugdíjasok szervezeteiben s feltűnő, hogy éppen azok az elemek fűtötték a legjobban az elégedetlenség szikráját, amelyeknek panaszra nincs is annyi joguk, mint ahogy azt előadtak. Ezen a bizonyos nagygyűlésen méltóságos és kegyelmes urak is nagy számban voltak, köztük ezredesek és tábornokok és mint kortűnet is feljegyzendő, hogy éppen ezek közül a tisztviselők közül hangzott el a legmegbotránkoztatóbb felszólalás. Ujfalussy István tábornok ur havonta sulyos milliókat vesz fel nyugdíj címén a magyar államtól, amiből ő meg tud élni, nem említi azonban vele egy kalap alatt azokat a nagy számú ezreket, akik valóban csekély nyugdíjból tengetik magukat. Ennek a tábornoknak botránykeltő javaslatát, amelyik rendőri beavatkozást is maga után von, éppen akkor hangzott el, amikor a Népszövetség előtt Bud Janos pénzügyminiszter gondosan és nagyon körültekintően kidolgozott tervezetet mutat be a nyugdíjasok sorsának enyhítése céljából. Nem tudjuk mi célja volt ennek a nagygyűlésnek éppen most, de a leghatározottabban elítéljük azt a hangot, amelyik ott felütötte a fejét s amelyet a higgadtan gondolkodó tulnyomó többség közfelkiáltással utasított vissza. A nyugdíjasok hosszú évtizedeken át a magyar haza kenyerét ették s nem volt szükségük soha nemzetközi elemek támogatására. Reméljük, hogy ezt a tradíciót továbbra is ébrentartják soraik között s saját maguk szoritják ki egyesületeikből azokat az elemeket, amelyek bönliást akarnak előidézni közöttük.

Róma, az örök város.

A csongrádi hivek római zarádokutja.

(III. Folytatás.)

Róma a félvilág fölött uralkodott, gazdag és hatalmas volt, de a nagy pompa es külfény alatt borzasztó sebek tátongtak. A polgárháborúk felemésztették az olasz népet. Róma már nem bírta eltartani tömérdek lakosságát; a városban 320 ezer ember élt alamizsnából s hogy megélhessen, eladta szavazatát s ezzel a becsületét. A nagy gazdagsággal karöltve járt a nyomor, a műveltséggel a féltelenség, pazarlás, kicsapongás ugyanarra, hogy a római nők az éveiket férjeik száma után számították.

Enni és inni: ez volt a római élvezetek célpontja. Minden kigondolható alkalommal lakomát rendeztek, melyeken a legválogatottabb ételek és italok hordattak asztalra. Azé volt a dicsőség, ki többet tudott enni és inni. Még arra is külön szoba volt, ahol az ételeket gyomrukából kiadták, hogy újabb ételeknek készítsenek helyet. Palota nagyságu konyhákat és pincéket építettek. Lucullus asztalala mindig terítve volt a legfinnyásabb

vendégek elfogadására s már szakácsa tudta, hogy hány aranyat szabad kiadnia egy ebédre. Hortensius nevű ügyvéd, a tobzódások királya után 10 ezer hordó finom bor maradt.

Vallásról már szó sem volt, illetőleg Rómában hatszáznaál több pogány vallást tűrt meg, vagyis más szóval egy vallásban sem hitt senki, hanem inkább a nép bahonáságnak engedte át magát. A törvénytisztlet meglazult, a bérencék már a piac közepén árultak és vették szavazatokat. A szabadság gyönyörű neve forgott szájon, de azt senki nem élvezte, mert hiszen ahol egy szabad emberre száz rabszolga jutott, ahol az adókat a törvény értelmében szét lehetett vágni, ahol az apa korlátlan ur volt neje és gyermekei élete felett, ott a szabadság szó csak guny. Pedig Rómában így volt.

Kérdezhető: fenállhatna-e oly állam, mint Róma, melynek minden rétegében ennyi fekélyes seb tátong, mint amit elmondottunk. A köztársaság fel is bomlott, s a császárság lépett helyére, de az sem mentette meg a bukástól. Hódításaiban Róma szerencsés volt, oly szerencsés, hogy maga Olaszország a legkisebb része volt a római birodalomnak. Három világrészen uralkodott: az Atlanti ten-

gertől az Eufrát folyóig, a Rajnatól, a Dunától és Fekete-tengertől egész az afrikai és arabiai pusztaságig. Hatalma alatt 120 millió ember élt s mintegy 6 ezer városa volt, hanem alattvalói közt csekély volt a római polgárok száma. Hadserege szinte megszámlálhatatlan százezrekből állott. A római templomok, színházak és paloták fénye szinte leirhatatlan pompázatos volt. A városnak majd másfél millió lakosa volt.

Rómának 700 esztendejébe került, míg a népeket politikailag egyesíteni tudta. Az isteni Gondviselés Rómát választotta arra, hogy e nagy munkát befejezze. Szükséges volt mintegy, hogy kardhatalommal győzze le a népeket s egy nyelv, egy szokás, egy törvény alá vonja s ezáltal mintegy mekönynyitse a Gondviselés szándékait, működését evangélium terjesztésében s a népek lelki egyesítésében. Róma csak hódítani tudott, de a meghódított nemzeteket erkölosileg annyira megromtotta, hogy amit a kard összehozott, összetartani nem volt képes. Egy más, egy szellemi erőre volt szükség, mely a megromlott erkölosöket megjavítsa s a világot újja teremtsé.

Folyt. köv.

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

52v33

Javitásokat és átalakításokat legolcsóbban készit.

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK.

A sorsjegyláz.

Tekintetes Szerkesztőség!

Ha valamikor majd a mi korunkról történetet írnak, azt fogja mondani a história, hogy ezt a kort kettő jellemzi: a bubifrizura és a sorsjegyláz. Én magam, mert gyermekkorom óta nemi állapotom következtében bubifrizurát nem viselhetek, meg azért is, mert általában nem szoktam szerencsés lenni a szerencsében, — a sorsjegy mellé szegődtem és elhatároztam, hogy a szerencsém ezen az alapon fogom megvetni.

Megtanultam mindenekelőtt az összes sorsjegymottókat. Hogy Kis szerencsése Nagy, hogy Bankó sorsjegye Bankó, hogy Török szerencsése Örök, azután nekivágtam a szerencse utjának.

Megtapasztaltam, hogy jelenleg 858 féle sorsjegy van Csonkamagyarországon. A mentők, a Mélfosz, a Jókai-émlék, a különféle társadalmi alakulatok, intézmények, városok, folyók, tavak, mind egy-egy sorsjegylaplakát élén szerepelnek és teszik változatossá azt az utat, amely a főnyereményhez vezet. 100 milliótól három milliárdig bőven áll a nagy vásárték a nyerők rendelkezésére, tessék kérem besétálni.

Nem tettem úgy, miként néhai jó Göre Gábor, aki olvasta, hogy „minden második sorsjegy nyer”, hát elment a trafikba, azután vett tíz darab páros számú sorsjegyet, hogy mint páros, tehát okvetlenül második számok, nyerjenek. Én összevásároltam minden lehető sorsjegy-fajtából egyet-kettőt és rábíztam a jövendő véletlenre, hogy a sok közül valamelyiket kihúzzák. Reméltem is, mert, amint mondom, nem szoktam szerencsés lenni a szerencsében, hát joggal várom szerencsém az anyagiak terén. Eddig azonban a 858 sorsjegy-típus egyike se hozta meg a szerencsémot, noha havonként fizetésem fele odavándorol a sors szépséges istennőjének lábcskái elé.

Hogy valamit mégis csak nyerjek, most elhatároztam, hogy a jövő hónap elsejétől kezdve egyáltalán nem veszek sorsjegyet. Így legalább biztos az a nyereség, hogy januártól kezdve havi fizetésem felét megmenntem a magam, két nagyjúti fiacskám és a sorsjeggyel hadilábon álló hitvesem számára. Mivel pedig eddig a sorsjegyláz miatt minden hónapban fele fizetésemet elvesztettem, ezentul kétszer annyi fizetést fogok így élvezni, tehát végeredményében mégis nyerek a sorsjegyeim révén.

Hogy eddig nem nyertem? Istenem, olyan könnyen vigasztalódom azzal, amivel az egyszeri Grün nevű lókupec vigasztalta az ő áldozatait. Grün szomszéd ugyanis megvett a gróftól egy paripát. Mire azonban az istállóba ment, hogy a paripát átvegye, a nemes állat valami hirtelen betegségben kiszzenvedett. A lókupec nem jött erre sem zavarba, hanem csinált néhány száz darab sorsjegyet darabonként 20.000 koronájával és a helyi kupecársadalomban elhelyezte a sorsjegyeket. Persze, minden kupec kapott a papírok után, amelyek nyereményűl a paripa volt feltüntetve s mert a gróf lovát valamennyien ismerték, hát mindegyik megreszkírozta a 20.000 koronát, hátha ő nyeri meg a nemes állatot. A sorsolás megtörtént, és a Blau lett a „szerencsés” nyerő. De amikor azután Blau is megtudta, hogy a ló el-

távozott az élők sorából, iszonyu lármát csapott és halálra kereste a ravasz Grünt.

Grün, ahogy eléje toppant a felhevült Blau, nyugodtan a tárcájába nyult, kivett abból 20.000 koronát és visszaadta Blaunak:

— Most már egy szava se legyen magának, itt a pénze, nem vesztett semmit a sorsjátékon.

Blau nagyot nézett, hiszen végtére is igaza volt Grünnek.

— De hát mi lesz a többi sok-sok sorsjegytulajdonossal? kérdezte kíváncsian Blau.

— Hát nyertek azok? Hiszen egyik se nyert a sorsjátékon! huncorgott Grün, aki így kárpótolta magát a döglött lóért.

Hát nyertem én? Nem. Valakinek vesztitene is kell a sorsjegyeken, és én, ugy látom, már ezen a téren se vagyok szerencsés.

Kiváló tisztelettel:
egy játékos

aki úgy nyer, ha nem játszik.

Ország—világ.

A belgrádi elmeógyógyintézetben az örültek fellázadtak, 3 apólot megölték, ötöt megsebesítettek és kitértek az intézetből. Tíz örült, köztük 2 megfigyelés alatt levő rabiógyilkos, a városban garázdálkodik. — Róth Imre volt budapesti ügyvéd a karánsebesi zsidó temetőben lelőtte a feleségét.

Egy kereskedő öngyilkossági kísérlete.

Néhány nappal ezelőtt Csongrádon Tóth Jánosné bejelentette a rendőrségen, hogy fia, Tóth Ferenc előző este nem jött haza üzletéből, hanem az üzletet magára zárta. A bejelentés után rendőri bizottság jelent meg az üzletben, ahol a pult mögött eszméletlenül találták Tóthot, aki mellett egy pohárban sárga folyadék állott. A bizottság megállapította, hogy Tóth Ferenc, aki anyagi okokból nem tudta elvenni azt, akít szeretett, marószódával mérgezte meg magát. Súlyos, de nem életveszélyes állapotban a szentesi kórházba szállították.

„A magyar nemzet jövője csakis vallásos, keresztény és nemzeti alapon biztosítható.”

„Az összes konstruktív magyar erők összefogására jöttem.”

Az új főispán, ifj. Madarassy Gábor installációja.

Csongrádvármegye új főispánjának, Madarassy Gábornak hivatalába való beiktatása a szombaton d. e. tartott rendkívüli vármegyei közgyűlésen ünnepi formák között történt.

A beiktatásra a politikai és társadalmi élet sok előkelősége utazott le már pénteken Szentesre a főispán kíséretében, akit Gátéren a megye képviselőtársaságának Fekete László és Dósa István főszolgabírák, Csongrád város képviselőtársaságának dr. Tóth István polgármester köszöntött.

Szentesen Négyessy polgármester fogadta az új főispánt, aki lovasbanderiummal vonult be a vármegye házára, hol Csergő Károly alispán üdvözölte.

Szombaton a 9 órára kitűzött installációra a közigazgatási és állami hivatalok vezetőin kívül megjelentek Cicatricis Lajos ny. főispán, Kovácsics Dezső, Békésmegye főispánja, Fáy Gyula, Endre Zsigmond, Erdődy Harrach Tihamer, Görgey István és Szabó Sándor nemzetgyűlési képviselők. A 10 óra k. és ref. templomokban 9 órakor istentiszteletet tartottak, majd 10 órakor Csergő Károly alispán nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést s felkérte Kövér Imre vármegyei főjegyzőt a leirat felolvasására. A közgyűlés lelkes éljenzéssel vette tudomásul a kormányzó intézkedését s Cicatricis Lajos vezetésével küldöttség ment az új főispánért, akit lelkes éljenzéssel fogadtak. Az új főispán letétvé a hivatalos esküt, a 2 polgármester és 3 főszolgabíró magasra emelte a főispán székét, majd Kövér Imre a vármegyei tisztviselői kar nevében üdvözölte a főispánt.

Madarassy főispán azon igérettel kezdte beszédét, hogy legjobb tudása szerint iparkodik a vármegye érdekében működni s azonosítja magát a kormány intencióival. A Gondviselés különös kegyének köszönhetjük, hogy a világpusztulás bekövetkezése előtt

oly férfiakat adott, akik kiragadták a nemzet a belső meghasonlás anarchiájából. — Azonosítja magát a jogos érdekekkel s ezek előtt nyitva fog állani szíve s az ajtaja. Első kötelessége a jogos agrárérdekeknek érvényt szerezni. Krisztusi értelemben vett szocialistának vallja magát, mert a magyar nemzet jövője csakis vallásos, keresztény és nemzeti alapon biztosítható. Támogatására minden tisztességes ember számíthat, ő viszont kéri a megyei tisztviselői kar hathatós támogatását és számít a törvényhatósági bizottság támogatására is s az Isten áldását kéri a vállalt munkára.

Cicatricis ny. főispán a törvényhatóság és a vármegye, majd Szedlacsek István a periferális lakosság nevében üdvözölte a főispánt, kit a nemzeti kultúra megteremtésére kéri, melynek Isten, haza és emberszeretet a jelszava. Ettől várja a nemzet megváltását s erre ajánlja fel egyháza támogatását.

Ezután a főispán a küldöttségeket fogadta, majd d. u. 2 órakor bankett volt.

Legújabb rádió-hirek.

A csongrádi bombamerénylet ügyét a jövő hét szerdáján tárgyalja a Kuria.

Vakmerő rablótámadás

történt Kassán. Adrányi Károly volt vasuti felügyelő özvegye tőzsdéjét este 9-kor szokta zárni s legutóbb egy ismeretlen ember az utcán baltával föbe ütötte s a vérbe borult urnától 6600 szokolt tartalmú retiküljét elrabolta. Az életveszélyesen sebesült asszony csak annyit tudott mondani, hogy egy 16 éves fiatal ember ment utána, ki már máskor is követte. A tettest nyomozzák.

1859 óta minden évben

4v3

a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár

Stern József r.-t.-nál, BUDAPEST, IV. Calvin tér 1.

Kérjük vételkényszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lemérsékelt árainkról!

Ezen lapra való hivatkozásnál készséggel küldünk mintákat és rendelményét bérmentve szállítjuk.

„CSELIK“-cipőt viseljen!

Elsőrendű kézimunka!

Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatarúüzletben.

Csak a cipő talpon látható védjeggyel valódi!

HIREK.

— **Széchenyi-ünnepség.** Az állami polg. leányiskola f. hó 8-án délelőtt 11 órai kezdettel Széchenyi-ünnepséget rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Zajlik a Tisza.** A korai tél beköszöntével a Tiszán erős jégzajlás indult meg. Ilyen korai jégzajlásra már hosszú évek óta nem volt eset. Mivel a teletöbe vont nagyréti hajóhid előtt nem volt jégtörő, szombat reggelre a zajló jég a hidat tartó hajók közül többet összetört.

— **Gazdak figyelmébe.** Jóságtagarmányozás céljára alkalmas fagyott krumpli van eladó 80 mázsa Kétágu u. 32.

— **Pillangó védjeggyel a Brázay márványszappan.** Legjobb, legolcsóbb, legkedveltebb piperezappan. A polgári háztartások cikkével.

— **A m. kir. államsorsjáték sorsjegyeit** a magyar társadalom nagy szeretettel karolta fel mindig, mert olcsóságával lehetővé teszi mindenki részvételét és egyúttal egész sereg emberbaráti intézmény nemes céljait is elősegíti. Az államsorsjáték jövedelmét ugyanis közhasznú és jótékony célokra fordítják és így mindenki — aki sorsjegyet vásárol — nemcsak a maga szerencséjének az esélyeit szolgálja, mert 20,000 koronáért több száz millió korona készpénzt nyerhet, hanem a szegénység és nyomorúság enyhítéséhez is hozzájárul.

— **Rendőrök felvétele.** Mindazon 21 évet betöltött, de még 40 évet meg nem haladott jó magaviseletű magyar állampolgárok, akik a rendőri pályára kedvet és hivatást éreznek a hivatalos órák alatt jelentkeznek vitéz Mátyai Emil m. kir. rendőrfelügyelő őrszemélyzeti parancsnoknál, aki a bővebb felvilágosítást megadja. Felvételei lesz Békéscsabán f. hó 17-én, Hódmezővásárhelyen f. hó 18-án és Szegeden f. hó 19-én. Csongrád, 1925 dec. 2. A rendőrkapitanyság vezetője, dr. Krisztinkovich, m. kir. rendőrtanácsos.

— **Porosz szén, gázgyári koks, tüzifa** legolcsóbban az Agrárnál szerezhető be, Kossuth u. 39.

— **Szoptatósadák** megrendelhetők az évtizedes dr. Szegő-féle Dajkavizsgálóban Budapest VI. Sziv utca 69. Telefon 93-22.

— **Az Uránia-mozgó mai műsordarabja:** Randevu. Regény 8 fejezetben. Sergej Tomiroff herceg parancsot kapott, hogy fontos küldetésben azonnal Szibériába induljon. Utjára elkíséri fiatal felesége is. A zord szibériai éghajlatot azonban nem bírja sokáig s midőn életet ad ujszülött leánygyermekének, meghal. Ura kápolnát emelhet sírhantja felett. Nemsokára ezután a herceget visszarendelik Szibériából. Kis leánykáját nem teheti ki az ut fáradalmainak és veszélyének, s ezért jó barátja Vassilij oltalmára bízta. Tizenhét év

mult el! — A kis Verát Vassilij mint saját gyermekét nevelte fel, aki mint egyszerű parasztlány nőtt nagyra s nem tudott hercegi származásáról. A sors Szibériába vetette Walter Standford hadnagyot, az angol különitény katonáját. Megismerkedik a viruló szép leánnyal, beleszeret és megvédelmezi a kózákbíróknak, Godunoffnak erőszakosságától. Walter a kis kápolna lépcsőjénél találkozik naponta Verával. Ezt besugják Godunoffnak, aki bosszút forral ellenük. Meg akarja ölni őket, de ő jár póru és elnyeri méltó büntetését. Időközben kitudódik Vera előkelő származása. Walter hajóra száll, de most már nem egyedül megy, hanem boldogan magával viszi menyasszonyát is.

754-1925. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezezzel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírósnak 1925 évi P. 2801. 2831. 3003. számú végzése következtében dr. Grósz Arnold ügyvéd által képviselt Váradi Arthur s. t. javára csongrádi lakosok ellen 6,829,000 K s jár. erejéig 1925. évi november 2-án foganatósított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 15,000,000 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és borok, hordók, melyek Lakos Emil s tsa. javára és Eckmayer István 3000,000 K s jár. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1925. évi Pk. 3222/1 számú végzése folytán 6,829,000 K tőkekövetelés ennek a végzésben irt kamatai, egyharmad % váltódíj és eddig összesen 2,012,330 K-ban bíróilag már megállapított költségek erejéig, adósnak Csongrádon, Kossuth F. utca 42. sz. a. lakásán leendő megtartására 1925 évi december hó 9 ik napjának délutáni 1 óra határidővel kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezezzel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben fenti ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1925. nov. 20-án.

Szentmiklóssy András,
kir. bir. végrehajtó.

Házak, Vég utca 39. és Sugár utca 17. számúak, szabadkézből eladók. Értekezni lehet Vég u. 39. sz. alatt. 3v2

Van a községben mozgószínház?

A mozi kis befektetéssel nagy anyagi és erkölcsi hasznot hoz ugy magánosoknak, mint egyesületeknek.

Mozihoz villanyra nincs szükség.

Még ma kérje díjmentes 19. számú ajánlatunkat.

Hatschek és Farkas
Budapest, Károly krt 26.

ÁRZUHARÁS	
Csak az udvarban	
az olcsó maradékvásárban, Budapest, Király u. 32. alatt.	Méterje K
Mosott vászon, dalén v. karton	11,800
Zephir, kanavász v. angin	15,700
Selémfényű clott minden színben	34,000
140 cm széles férfiföltönyszövet	47,000
Duplaszéles női szövet schottis v. sima színekben	36,000
140 cm sz. férfi v. női kabátszövet	98,000
Divatos flanel vagy barchet	19,000
Gyknörű futószőnyeg	29,000
	Darabja K
Komplett fehérített lepedő	63,000
Kész paplanlepedő	98,000
Tartós vattapaplan	189,000
Himzett női ing vagy nadrág	29,000
Bőrerős törülköző	15,700
Kitűnő pohártörő	9,800
Színes abrosz 6 szalvettával	138,000
Férfi vagy női zsebkendő	3,900
Kérjük, nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim, becses láogatásukat vételkenyszer nélkül. Póstaí rendelést lelkiismeretesen teljesítünk.	10-1

Ház eladó Munkácsi utca 15. számú és Szentesi utca 15. számú, jó forgalmu fűszerüzlet más vállalat miatt szintén eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: Szentesi ut 15. szám. 12-7

A csongrádiak találkozóhelye: Budapest legelsőrendű, modern, családi szállója, az

István Király Szálloda

VI. Podmaniczky u. 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás!

Modern berendezés! Központi fűtés!

Melegvizszolgáltatás! Fürdők! Lift!

A nyugati pályaudvar közelében! xv

SOK PÉNZT TAKARIT MEG, ha lakásán villamosvilágítás- és csengőberendezését karbantartásra átadja.

Eredeti 1/2 Wattos, gázzal töltött, napfényrendszerű izzólámpák kizárólagos raktára. Villamos berendezéseket, u. m. villanyvilágítás, villancsengőket s **RÁDIO-BERENDEZÉSEKET** a legolcsóbb, versenyképes áron részletfizetésre is **jótállás mellett készítünk. Nagy VARRÓGÉP, kerékpár raktár, legolcsóbb havi részletre 5 évi jótállással, mindennemű varrógép, kerékpáralkatrészek, gummik nagy raktára. A világhírű MERCUR-kerékpárok kizárólagos, egyedüli raktára. Nagy JAVIZÓMŰHELY, hol nikkelezés, zománcozás gyárilag készül. Korcsolyák nikkelezése és köszörülése. Rádióját átalakítjuk sugárzásmentes kapcsolásra, accumulatorok készítése, javítása, töltése, amerikai rendszerű áramátalakítóval felelősség mellett kizárólag a hatóságilag engedélyezett villanszerelési vállalat és mechanikai javítóműhelynél. Kossuth u. 14. sz. Cégtulajdonos: Koháry Lajos.**

Legelőnyösebb kamatozásra teljesen biztosítva elfogad betéteket és legjutányosabb kamatra folyósít kölcsönöket
a Csongrádi Hitelszövetkezet.

DIÁK SORSJEGY
A DIÁK-JÓLETI INTÉZÉS ÉNYEK JAVÁRA
ÁRA 5000 KORONA

Főnyeremények:
12 vaggon tiszavidéki buza kb. 500 millió korona értékben
Egy hat személyes új „Flat” tura automobil 250 millió K.
Egy 501-es új „Flat” automobil.
Ezenkívül 1596 értékes nyerevény összesen
Kétmilliárd K értékben.
Húzás 1925 december 20-án.



Két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakást keresek. Ajánlatokat a Hitelszövetkezetbe kérek. 3v2

Ház igen jó körben gazdálkodónak nagy udvarral, pincével és melléképületekkel azonnal beköltözhető, kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből eladó. Értekezni lehet dr. Kalmár Zoltán ügyvédnél Uri utca 16. sz. 3v2

Nősülne Amerikában hosszabb idő óta tartózkodó honfitársunk. Ismeretség hiányában kéri azon 32—40 év közötti hajador, özvegy vagy hadiözvegyet, ki komoly ismeretséget öhajjt kötni, fényképpel és teljescímű levelet Bocskai-utca 27. ala kérem küldeni.

Huszonegy kishold prima föld a Fehér-tó szélben, 4 házrész bukros és másfél hold prima szőlő a varoshoz közel kunyhóval, kuttal eladó. Érdeklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában.

Ha jó kocsit akar vásárolni, vagy jó fiákert akar csináltatni, forduljon VINCZE JÁNOS kovácsmesterhez. Lakás és műhely Dózsa György utca 11. sz. (A Keresztény Gózmalmou kivül.) Ugyanott egy fiu tanulónak felvétetik.

Fűszerüzlet, jóforgalmu, eladó. Cim a kiadóban.

Figyelem! Aki prima, zamatos, izletes vitamin-dus, vas és foszfortartalmu, valódi érett mézet akar fogyasztani, az csakis a Jusztin modern méhgazdaságából származó mézet vásárol! 1 kg 18,000 K, ha többet vesz, olcsóbb. A mézhez prima bödön (fehér bádog) 6 kg-os 25,000 K. Kapható Zöldkert utca 1. szám. 20x16.

3v3

Világ- áruház

BUDAPEST, NEMZETI
Rákóczi ut 42. szám. Színházzal szemben

Téli reklámcikkeink:

Schottisch-szövet	K	26,500
Férfi strapa-szövet, 140 cm		89,000
Crépe de chine, minden színben		127,000
Flanell, remek mintákban		21,800
Sportflanell 70 cm széles		14,800
Vászon (pamut)		11,800
Mosott chifon		15,500
Zefír		19,900
Női ing vagy nadrág		30,000

Bunda seal electric crépe de chine-nel bélelve	K	3,800,000
Női télikabát, gyapjuvelour, biberett és electric-gallér kézelővel, végig bélelve,		1,350,000
Női télikabát, szörme-gallérral		850,000
Női télikabát, bélelve		590,000
Női télikabát, gyapjuvelourból végig bélelve		980,000
Médi télikabát, gyapjuvelourból végig bélelve		390,000
Trikó selyem jumper		98,000
Flanell-takaró		95,000

**Kelengyében,
garnitúrában, paplanokban
nagy választék.**

Mintákat vidékre szívesen küldünk.

Kérjük t. vevőinket, mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg **vételekényszer** nélkül dusan felszerelt raktárunkat.

Figyelem! Manikürözést házon kívül is elvállal Kovács Juliska, Zsinór u. 14.

Modern stílusú fehér és színes **budweisi cserépkályhák és takaréktűzhelycsempék** kaphatók **LANDESBERG** cementárugyárában Szeged, Bocskai utca 10. 14

Aki nek telen adtt, adjon a gyermeknek. Mert a ki a gyermeknek adja az jöteinek az jövelesseket

ZSÓFIA SORSJEGY
A GYERMEKSZANATORIUMOKERT
5000
KORONÁERT NYERHET
1 hatüléses TURA AUTÓT
3 komplett szabadterendezést
3 motorkezelepart
2 női kelengyét
10 „SINGER” varrógépet
10 kerékpárt
10 komplett férjtöltényt

SORSJEGYINTÉZÉS
V. Zrínyi-utca 14.
Telefon: 432-58, 435-91



Ház, Rákóczi u 34. sz. eladó. Ujonnan épült. Értekezni lehet ugyanott.

Rejtvény.

Mult számunkban közölt rejtvényünk helyes megfejtése:

Kinek nem inge, ne vegye magára.

Helyesen fejtették meg: Gulyás Abel, Farkas Ernő, Kovács Erzsébet, Forgó Ferenc, Medgyesi Károly, Szepes Margit, Fehér József, Siha Etelka, Ligeti Rudolf, Tabák Piroška, Vakulya Mariska, Szöllösi M.

A jutalmat ezuttal Fehér József nyerte, aki azt szerkesztőségünkben átveheti.

Mai rejtvényünk, melynek megfejtését kedden déli 12 óráig kell beküldeni, a következő:

mény	mény	mény	mény
mény	!!!!	at! at! at!	mény
mény	!!!!	at! at! at!	mény
mény		a	mény
mény	mény	mény	mény

1 mm. vetőburgonya 80,000 K.

A fenti rejtvény megfejtése:

Megfejtő neve:

Lakik:

(Kivágva beküldendő a rádió-irodába, Szilber-ház, udvar.)

Uj rendszerű takaréktűzhelyek.

Értesitem mindazokat, akik még takaréktűzhelyet nem vásároltak, hogy keressék fel **TEKULICS MIHÁLY** lakatosmestert, Arany János utca 15. szám alatt, ahol meggyőződhetnek, hogy csakis elsőrendű anyagból készült tűzhelyeket készítek és tartok raktáron. Tűzhelyeim tartósságáért felelősséget vállalok.

Állandó raktárt tartok Engel Mihály ur fűszerüzletében, Kossuth Ferenc u. 34.

Hirdetések kizárólag a kiadóhivatalban (Uri u. 16.) vétetnek fel, hétfő, szerda és szombat délig.

Templom utca 9 szám alatt egy jó karban lévő kályha van eladó. 3v2

Mezőgazdasági
cikk eladására kerestetik
helyi képviselő.

Megkeresések „AB” jellegre a Magyar Hirdető Irodához Budapest, IV. Városház utca 10. intézendők.

WESTEND - SZALLÓ
VI. Berliu tér 3. (Nyugati pályaudvaron)
MEGNYILT.

Központi fűtés. 10v8
Melegvíz a mosdókban.
Fürdők. — Lift.

Szobaárak központi fűtéssel, hideg meleg vízzel 40,000 koronától 60,000 koronáig.
Pongrácz Sándor igazgató

A PUBLIKÁLÁS
ANYAGA.

Ugyanezen hirdetések részletesen, feltünőbb helyen és nagyobb betűkkel is közöljük egyszer 5000, kétszer 8000 és háromszor 10,000 K-ért.

ELADÓ.

HÁZ:

Összetartás u 1 sz. ház.
Szük u 13 sz. ház 400 négyszögöl.
Szécsi Mária u. 6. sz. ház.
Fél ház Uri u 23.
Széchenyi u 20. sz. ház.
Munkácsi u 15. számú ház azonnal elfoglalható, továbbá Szentesi u. 15 sz. ház.

Föld, szőlő:

Fél hold szőlő Sugár u 39.
2 és fél hold szőlő épülettel Putri 14.
21 kishold föld dr. Ság ügyvédnél.

KÜLÖNFÉLE:

Lisztes hombár Kétágu u 3.
Uj szecskavágó eladó Zsinór u 34.

Folytatása a publikálásnak a csütörtöki számban.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

CSONGRÁD VÁROSI
URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Dec. 5-én, szombaton este 8 órakor és 6-án, vasarnap d. u. 5 és este 8 órakor előadásra kerül:

Randevu

Regény 8 felvonásban.

Azonkívül:

Rosszcsont urfi

vigjáték 2 felvonásban.

Angol Híradó 1 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Fűszer, festék, üveg és porcellán áruk, épület és kocsis vasalások, kötött-szövött és rőfös áruk, mezőgazdasági gépek a legjobb minőségben a

Hangyában kaphatók

99%-os rézgálicra előjegyzések elfogadtnak.



Első alföldi
**fénykép-
nagyító**
vállalat,

SZILBER J. ANTAL
fényképész CSONGRÁD.

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy fényképezési műtermembem elsörendü szakerő közreműködésével nemcsak mint eddig, **modern és művészi kivitelű fényképeket készítek**, de ugyancsak művészi kivitelben, **háziilag állítok elő FÉNYKÉPNAGYÍTÁSOKAT**

is barna, szépiá, aquarel és pasztel kivitelben minden méretben. Régi, elfakult kis képekről életnagyságu képeket készítek.

Villany felszereléseket és gépeket legolcsóbban vásárolhat Engel Mihálynál.

Egy jókarban lévő télikabát eladó Both György uri szabónál. (Draskovics ház.) 2v1

Hirdetmény.

Csongrád város a holt Tiszai nád idei termését 1925. dec. hó 9-én, szerdán délelött 9 órakor a helyszínen készpénzfizetés ellenében árverésen eladja.

Az árverés a kisérti átjárónál kezdődik. Csongrád, 1925. dec. 5.

Greskovics
polgármester. h.

Régi, szolid, versenyképes
BUTORGYÁR 34-22
WIESNER S. SZEGED,
Aradi utca 6.

mű- és keményfabutorok, valamint az összes kárpitosmunkák nagy választékban. Hitelképes egyéneknek kedvező részletfizetés mellett is.

Piaci árak:

Állatvásár:

I. r. sertés (élősúlyban kg-ként)	14,000
II. r. sertés	12,000
borjú	9—13,000
marha	8—10,000
juh	7—8,000

Hús:

sértéshus kg	20—24,000
zsir	33,000
szalonna	26—40,000
kolbász	40,000
borjú	28,000
marha	20,000
juh	16,000
szappan	16,000

Baromfi:

csirke drb-ja	15—21,000
liba kg	17—21,000
kacsa	17—19,000
tyúk	25—30,000
tojás	1,900

Örlemény:

nullásliszt kg	6—6,200
főzőliszt	5,500—6,000
4-es kenyérl.	5,000—6,000

Kenyér:

fehér	6,000
félbarna	5,000
barna	4,000
péksütemény	800

Tejtermékek:

teljes tej liter	3,500
lefőltözött tej	3,000
tejföl	18,000
vaj kg	55,000
turó csomó	500

1925. december 4.

TAKARÉKTŰZHELYET,



ha **jót** és tartósat akar, amely nemesak **főz** kevés tüzelőanyaggal, hanem **süt is**, ugy keresse fel **NAGY JÁNOS** g. lakatosmestert. (Vásár utca 10. Csongrád) aki azt a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig felelősség mellett készíti. Kevés tüzelőanyag! Sütésért garantiálok! Jó fiu tanulónak felvétetik.